

# РАДЫ ВСТРЕЧЕ

*К гастроллям Ростовского драматического театра имени М. Горького*

**П**РЕКРАСНОЙ давней традицией стали культурные связи театральных коллективов Дона. Только за последние годы наш театр побывал с гастроллями в крупнейших промышленных и культурных центрах страны: в Киеве и Харькове, Саратове и Воронеже, Куйбышеве и Казани, в Донецке и Днепродзержинске.

И вот теперь нам предстоит встреча с тагапрожцами, с которыми мы познакомились четыре года назад. Встреча эта тем более ответственная, что состоится она в год великого праздника — 50-летия СССР.

Наш коллектив покажет комедию Арамашота Папаяна «Мир перевернулся» — произведение, получившее диплом Всесоюзного конкурса на лучшую пьесу о рабочем классе. Оно достойно представляет национальную драматургию нашей страны. С большим удовольствием актеры воплощают на сцене характеры, в которых тесно переплелись черты истинной комедии, ярко национального темперамента с главнейшими чертами советского рабочего человека — его одухотворенностью, гордым достоинством, высоким мастерством и человечностью.

Открываем свои гастролли рассказом о верности — спектаклем «Зимняя баллада». Волнующая драматическая повесть молодых московских литераторов В. Вейцлера и А. Мишарина также зорко вглядывается в духовную жизнь нашего современника. Необычна и исключительна, сурово романтична жизнь главного героя — разведчика Северова, почти тридцать лет прослужившего Родине за ее рубежами. Богатый внутренний мир героя раскрывается через трогательную историю его любви, которая помогла ему выстоять в тяжелых испытаниях. Вслед за авторами мы стремились пронести главную мысль — о неразделимости, органическом внутреннем слиянии в облике советского человека высоких идей, благородных подвигов и красоты глубоко личных чувств.

Искрометным народным юмором, колоритными народными характерами, звонкими песнями и забавными приключениями насыщена смешная и умная комедия

«Как я отдыхал». Мы называем ее донской, потому что написана она артистом нашего театра В. Покровским и действие ее происходит в казачьей станице.

В хрупкий мир тончайших человеческих чувств и взаимоотношений вводит нас водевиль-мелодрама А. Арбузова «В этом милом старом доме», побуждающий пристально вглядываться не только во внутренний мир героев, трогательно смешных и серьезных, но и в свой собственный, чтобы еще и еще раз призадуматься над непреходящими нравственными богатствами жизни и над умением ценить их...

Мы покажем также трагедию «Царь Федор Иоаннович» и остро социальную драму современного американского писателя Т. Уильямса «Трамвай «Желание»». Наш театр — один из старейших в стране. Его рождение связано с именем великого русского актера, основоположника сценического реализма М. С. Щепкина. Немало выдающихся деятелей русского и советского театрального искусства вписали в историю нашего театра славные страницы. И среди них народный артист СССР лауреат Ленинской премии Юрий Завадский, народный артист СССР лауреат Ленинской премии Николай Мордвинов, народные артисты СССР Вера Марецкая и Ростислав Плятт.

О многом еще хотелось бы рассказать. Но пусть лучше сам зритель вынесет оценку творчеству коллектива, который вот уже несколько лет работает под руководством главного режиссера, заслуженного деятеля искусств РСФСР, заслуженного артиста Армянской ССР Яна Цициновского.

Гастролли продлятся с 14 сентября по 1 октября в помещении театра имени А. П. Чехова. Во дворцах и клубах близлежащих районов мы будем давать параллельно спектакли. Надеемся, что эта встреча станет взаимно радостной, взаимно обогащающей.

Добро пожаловать на наши спектакли, дорогие друзья!

**К. КОБЗАРЬ.**

Директор Ростовского драматического театра имени М. Горького.